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,L.Korlatozott terjesztésii!”

TAJEKOZTATO
az értékelo tanar részére
— A vizsgéazok csak a kiosztott feladatlapon dolgozhatnak.

— Tévedés esetén csak az egyértelmii javitds - a helytelen valasz athuzésa, a
vizsgdz6 alairasaval és a ddtummal ellatva - fogadhato el.

— A dolgozatban eldforduld esetleges hibakat, tévedéseket kérjiik, feltiinGen
jeloljék!

— A feladatlap egységes értékeléséhez hasznaljdk fel a rendelkezésiikre bocsatott
megoldasi javaslatot!

— Ponthataron beliil a megolddlaptdl eltérd, de tartalmaban azonos egyéb helyes
megoldas is elfogadhato a csillaggal (*) jelolt kérdéseknél.

— Tekintettel az irdasmod eltérd gyakorlatara, az értékelésnél ne a helyesirast,
hanem a tartalmat értékeljek a tanarok!

— Kérjiik, hogy minden feladat esetén a maximalisan adhaté pontszam melletti
négyzetbe irja be az elért pontszamot!

— Maximalisan adhat6 pontszam: 100 pont
— Ponthatarok:
Megfelelt: 71 - 100 pont

Nem felelt meg: 0-70 pont

,Korlatozott terjesztési!”
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Maximalisan adhato
pontszam:

1. 4pont| |

Sorolja fel az emberi szervezetben talalhaté szovetek tipusait!

- hamszovet
- idegszovet
- izomszovet

- koto-, és tamasztoszovet
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

2. 4pont[ |

Nevezze meg lényegi meghatarozasuk alapjan a fertozés lefolyasanak
szakaszait!

A fert6zés €s a betegség kialakulasa kozott eltelt 1d6:
..lappangas (inkubdcio)...

Az altalanos tiinetek megjelenésének szakasza:
...prodromalis (bevezetd) szakasz...

A jellegzetes klinikai tiinetek megjelenésének ideje:
..kifejlodés (manifesztacio) szakasza...

A tiinetek lezajlasa utan kovetkezd szakasz:

...a ldbadozas szakasza...
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

3 2pont[ |

irja le az alabbi betegségeket latinul!

- tiidégyulladas: ...pneumonia...

- érelmeszesedés: ...arteriosclerosis...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

4, 2pont| |

Nevezze meg magyarul a vallov (fiiggesztoov) csontjait!

- kulcscsont
- lapockacsont

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”
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5. 4pont| |

Parositsa a betegségeket kezelési lehetdségeikkel! Irja a betiijelek mellé a
helyes valasz sorszamat!

A. angolkor 1. izomerd novelése, fiiz6 viselése

B. csonttorés 2. cipObe helyezett betét, labboltozat erdsitése
C. gerincferdiilés 3. D-vitamin adasa

D. ludtalp 4. nyugalomba helyezés, rogzités

A-.3.., B—.4.., C-.1.. D-.2..

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

6.* 3pont| |

Soroljon fel a hasizmok funkcioi koziil harmat!

osszehuzodas
az allando hasi nyomas biztositasa
hasi légzes (foleg ferfiakndal)

haspreés

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

7. 4pont| |

Egészitse ki a vércsoportokra vonatkozo tablazatot!

antigének a antitestek a .
vorosvértestek felszinén vérszérumban vercsoport
- anti-A, anti-B 0
AB - AB
A anti-B A
B anti-A B

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

8. 4pont[ |

Sorolja fel a cor pulmonale (tiido eredetii szivbetegség) négy jellemzo
tiinetét!

- nehezlégzés
légszomj

- cianozis
dobveroujjak

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”
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9. 4pont[ |

Huzza ala a felsorolasbdl a sinus bradycardia lehetséges okait!

- laz

- virusfert6zések

- csOkkent pajzsmirigymukodés
- hanyinger, hanyas

- agynyomas fokozodasa

- kavé, tea fogyasztasa

- vérszegenyseg

- 1d0s kor

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato! Tobb valasz alahtizasa esetén pontszam nem adhatd!)

10. 4pont| ]

Csoportositsa az alabbi tiineteket a megfelelé betegséghez! Irja a
sorszamokat a megfelel6 helyre!

1. fogyas, rossz kozérzet
2. iivegszert, tapadds kopet
3. hosszan elnyulo, sipol6 kilégzés

4. véres kopet

tidoasztma: ...2., 3....

tuberkulozis: ...1., 4....

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato! Egyéb megoldasok esetén pontszam nem adhato!)

11. 4pont| |

Valaszoljon roviden az alabbi kérdésekre!

Hol termel6dik az epe?
...a mdjban...

Hol siirtisédik be a majepe?
...az epeholyagban...

Mely tapanyagok bontasa kezdddik a szajiiregben?
...szenhidratok...

Mely tapanyagok bontasa kezdddik a gyomorban?
...fehérjék...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”
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12.* S5pont| |

Soroljon fel az aranyérbetegség hajlamosito tényezoi/lehetséges okai koziil
otot!

- mozgdsszegény életmod
- salakszegény étrend

- 1diilt székrekedés

- terhesség

- nehéz targyak emelése

- kismedencei daganatok
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

13.* 3pont| |

Ismertesse a vese koncentracios munkajanak lényegét!

Amikor a szervezettol megvonjuk a folyadékot, a vizelet bestiriisodik, mert a
vesék kevesebb folyadékban valasztjak ki ugyanazt a bomlastermék mennyiséget.

14 S5pont| |

irjon le a pyelonephritis acuta lehetséges tiinetei koziil 6tot!

- borzongas, hidegrdzas, magas laz
- vesetajeki érzékenység
- kinzo és gyakori vizelési inger
- rossz kozérzet
- hdnyinger, hanyds
- zavaros, gennyes vizelet
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

15, 2pont| ]

Nevezze meg a vesemiikodés szabalyozasanak formait!

- idegi szabalyozds
- hormonalis szabdlyozas
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

16.* Spont| |

Soroljon fel a terhesség gyanujelei koziil 6tot!

emelygés

hanyinger, hanyas
fokozott nyadlelvalasztas
kedélyallapot-valtozas
egyes szagoktol undorodas
- hizas

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

,Korlatozott terjesztési!”
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17.% S5pont| ]

Ismertesse a méhnyakrak jellemzoit, gyogyitasanak lehetoségeit!

Tiinetei/jellemzbi: {rjon harmat!
eleinte semmilyen panaszt sem okoz
folyas

véres valadékozds

kozosiilés utan jelentkezo vérzés

Gyogyitasanak lehetSségei: frjon kettét!
- miitét
- kemoterapia
- besugarzas
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

18, 3pont| |

Nevezze meg a mellékvese kéregallomanyanak hormonjait!

- mineralokortikoidok (aldoszteron)
- gliikokortikoidok (kortizol)

- androgén hormonok (férfi nemi hormonok)
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

19. 6pont| |

Csoportositsa az alabbi tiineteket a megadott szempontok szerint! irja a
sorszamokat a megfelel6 helyre!

1. remeges

2. ¢hségérzet

3. acetonszagu lehelet

4. blseéges vizeletiirités

5. bOr sapadt, veritékes, hideg

6. a bor szaraz, meleg, piros

Magas vércukorszint (hyperglykaemia) tiinetei: ...3., 4., 6....

Alacsony vércukorszint (hypoglykaemia) tiinetei: ...1., 2., 5....

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd! Egyéb megoldasok esetén pontszdm nem adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”
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20. 2pont| |

Nevezze meg az idegrendszer két fo funkcionalis részét!

- szomatikus, akarattol fiiggo, cerebrospinalis idegrendszer
- autonom, akarattol fiiggetlen, vegetativ idegrendszer

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

21. 5pont| |

Egészitse ki az agyidegekkel kapcsolatos tablazat hianyzo részeit!

Az agyideg szama Az agyideg megnevezése magyarul
I. agyideg szagloideg
V. agyideg haromosztatu ideg
XI. agyideg jarulékos ideg
I11. agyideg szemmozgat6 ideg
IX. agyideg nyelv-garat ideg

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

22, 3pont| |

Sorolja fel a tudat vilagossaganak zavarait!

- kodos allapot/delirium
- homalyallapot/tenebrositas

- Ganser-tiinetcsoport
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

23.% 4pont[ |

irja le a normal szem latasat jellemz6 két fogalom jelentését!
Kozelpont:

..A4 legkozelebbi pont, amelyrol maximalis akkomodacioval éles kép keletkezik
az ideghartyan....

Tavolpont:

...Az a legtavolabbi pont, ahonnan még a beeso sugarak az ideghartyan éles
képet hoznak létre....

(Helyes valaszonként 2-2 pont adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”
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24, S5pont| ]

Sorolja fel az emlot felépito képleteket!

- zsirszovet

- kotoszovet

- vererek

- nyirokerek

- tejmirigyek

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

25. 4pont[ |

Parositsa a sebek fajtait lehetséges okozojukkal! irja a sorszamok mellé a
helyes valasz betiijelét!

1. horzsolt seb A. horgas, kampds eszkoz

2. csonkolt seb
3. szakitott seb

4. vagott seb

B. ¢les targy
C. gépek, sinen halad6 jarmiivek

D. surlodas, esés, csuszas

1-...D...., 2-..C..., 3-..A.. 4-.B..

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

4pont[ |

26.*
Ismertesse a tomeges baleset fogalmat!

Olyan esemény, amikor azonos helyen és idoben, azonos baleseti mechanizmus,
vagy egyeb azonos egészségkarosito tényezo tobb személy sériilését, vagy
betegségét okozza. Ot, vagy annal tobb személyt érinté eseményt tomegesnek kell
tekinteni.

,Korlatozott terjesztési!”



